

Отзыв

на автореферат диссертации Копытова Сергея Владимировича «Пространственно-временная изменчивость геосистем долины верхней Камы», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук.

Специальность 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Выполненная работа С.В. Копытовым посвящена выявлению адаптации пойменно-речевых комплексов к изменяющимся природным условиям позднего плейстоцена и голоцене, отразившихся в структуре, механизмах и хронологии формирования долинных геосистем верхней Камы.

Исходными материалами диссертационного исследования послужили обобщения геоморфологических, гидрологических, ландшафтных, историко-географических данных, имеющихся для долин рек бассейна верхней Камы, а также дистанционные и натурные исследования, проведенные автором в летние сезоны 2012-2016 гг.. Автором создана региональная схема истории и строения пойменно-речевых комплексов, привязанная к шкале календарного времени. В работе предложена система геоморфологических индикаторов (признаков геоморфологической индивидуальности) пойменных генераций и установлена хронология формирования пойменно-речевых комплексов, основанная на данных радиоуглеродного датирования. С.В. Копытовым использован возраст инвариантов пойменных геосистем.

Ценность работы подчеркивается перспективой использования в исследованиях по истории и археологии Пермского края, поскольку с изменениями природных условий в речных долинах в позднеледниковые и голоцене связаны события в истории древнего человека – миграции, оставление и заселение мест обитания, виды деятельности, освоение ресурсов.

В работе применялись полевые и лабораторные исследования. В ходе дистанционных исследований использован картографический метод на базе геоинформационных технологий, а также пространственно-временной анализ и сравнительный метод.

В качестве замечания необходимо разъяснить физико-географические условия формирования шестой пойменной генерации с возрастом 5-6 тыс. лет?

Работа С.В. Копытова «Пространственно-временная изменчивость геосистем долины верхней Камы» удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Коркин Сергей Евгеньевич
канд. географических наук

доцент

Главный научный сотрудник
Научно-исследовательская лаборатория геоэкологических исследований

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Нижневартовский государственный университет»
Адрес: 628605, г.Нижневартовск, ул. Ленина, д. 56.
Интернет сайт <http://nvsu.ru>
e-mail: nvsu@nvsu.ru
раб. тел. (3466) 44-39-50

Я, Коркин Сергей Евгеньевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«05» декабря 2016 г.


подпись

М.П.

